JIlnHenHaa anre6bpa

npakTnyeckoe 3aHATUE




IIPUMEPBI.
1. BLINOJHUTE ONEPALIUA HAJl MATPULIAMHU

IIpua»Mep

1), B=(0 -1)

2 (4-B+2-E)- 4

4 =[
J1laHBI MaTP HIII . HarnoHrte
PemieHHe.

HagHeM ¢ YMHOKEHHA MaTpHIIbI 4 Ha B:

(1o o 1EN_ (2

VYMHOIKHM €IHHHYHVIO MAaTPHILY BTOpOro nmopsaaka E Ha JBa:

1 0 2-1 2-0 2 0
Y= = =
[o 1] (2-0 2-1) (o 2)




CII0KHM ITOJTYYeHHEIE Pe3YIbTAThI:

0 -1 2 @ 0+2 -1+0 2 -1
A'B+2'E= — = —
(o -2) (o 2) (0+o —2+2J (o o)

OcCTanocCk BRINIOTHHTE YMHOKEHHE Ha MaTPHITY A:

weszera=(s -2




A=|0

2) JJaHBI MaTPHIIBI Ln B=(—3 4 5). HatiguTe poH3BeneHHe 4 HA B HB

HaA.

Taxk Kak IOpAIOK MaTPHIIEI A paBeH 3 Ha /, a MaTpHUEBI 5 paeeH ] Ha 3.T04 - B
Oyaer HMeTh mopAaoK3Ha3.a B - A mopAaoK/ Ha /.

2-(-=3) 2-4 2-5} {-6 8 10
A-B=|0[(-3 4 5)=|0-(-=3)"0-4 0-5|=| 0 0 0
1-(-3) 1-4 15) (-3 4 5
2
B-A=(-3 4 5)-|0|=(3)2+4:0+5-1)=(-1)
1

Kak puante, 4 B# B4 310 kak pa3 oHO H3 CBOHCTB ONEpAIHH YMHOKEHHS
MaTpHILI.




3
3)AB=(1 2 7) (5)=(1 *34+2 % 5+7 *4)=(41)
4

A EM1X3, B Engl,C EMlxl

3 3 6 21
BA=(5] @27 =|510 35 | € Msxs

4 4 8 28
AB= BA
2 3
45
=9
27| ;5 |-
8 9




2. Borunciurthb OITPEJAEJNTEJIb MATPHUIIbI
IIpaMepHhI.

1) BBIYHCIHTE ONIPEeIeTHTENh TPEThero NopAaKa:

2 3 iy
0 =2 T§ -2 1 0
1 0 —2[=2 -3 —4 =8-3.(-1)—-4.2=3
2 1 e 1 =1 i3
S |
2) BBIYHCTIHTE OIIPpEOCIHTCIb 2 3 4| ABYMA criocodbaMH: ¢ IIOMOIOBKO
A=|5 6 8
10 7
Pa310KeHHA 10 TIEPBOH CTPOKE H 10 IIPaBHIY TPEeVIOIBHHKA!
PemieHue:
al= 2 Bl.5 CO S Bl_s. 2|5 Blea.c|5 6|-
=2 AN | R 2t S U 1 e b R | Y
: A o A
=242-0)-335-8)+4(0-6)=84-81-24=-21.
2 33 4
A=|5 6 8|=267+450+381—461—280—3-57=
N Y

=84+0+24-24-0-105=-21.
OrteeT: -21.




IIpuaMeD.

BEIMHCIHTE OIPeAeTHTE s MATPHIIbI (~1 —4 0 0)9eTBEPTOro MOpsIKa.
0 1 1 S
A=
3 1 7
(—1 sToniga1g)
PemnmieHue.
—1 —4 0 O
0 1 E S o P o P
=d - +d - ~+d - + A4 =
3 1 7 1 11 11 12 12 13 13 14 14
— 1 0 4 2
=(—1)’A11 ‘*'(— 4)'A12 +0-4,; +0 -4y, =(_1)'A11 +(_4)'A12 =
| SN SRR 1. 5
=) 7 oal—a-3)% 3 7 1
U B = 4 D




5
11=1-7-2+1-1-0+5-1-4-5-7-0-1-1-2-1-1-4 =
2

[ T
= =1 =

=1440+20-0-2-4=28
0 IS
3 7 1/=0-7-2+1-1-(-1)¥5-3-4-5-7-(-1)-1-3-2-0-1-4=
2
=0-1+60+35—-6-0=88

IToacrapnsaeM PE3VIBTATHI H ITOJIVYaeM HCKOMOE 3HAYCHHE

s ol D
0 1, 1 5
& % 7 odl
1 0 4,79
Y\ \3 ¢ 1 5
=(=1)-1)™-p T=4-(1)T3 7 1=
0 4 2 s & 2

=(-1)-28 + 4-88 = 324




3. BbIUMCIINTh MATPULY, OBPATHYIO JAHHOIA

2 -1 4
A= 1 0 =2
-3 5 8

1) Onpenenurens  det A=2*0*8+1%5%4+(-1)*(-2)*(-3)-4*0*(-3)-5%(-2)*2
-1%(-1)*8=0+20-6-0+20+8=42

2) 0
Au=(DM =048 (-2)*5=0+10=10;

1 -2
Ay, =(=1)"3 =—(8-6)=-2;
=103 8‘ (8-6)

1 0
A, = =5-0=5;

-3 5

~1 4
Ay = [=-(-8-20=28

2 4
A, = =16+12=28;
-3 8



A= tleac0=2
0 -2
ko4l o
Asz__l _2__(_4_4)—&
Ay =| |=0+1=1.
10 -2 5
3)4=|28 28 -7
2 8 1
10 28 2)
4y A" =|-2 28 8|;
5 -7 1
10 28 2

S)A-1:4i2 —2 28 3.

5 =71



CaenaeM IpOBEPKY

2 —1 4 1 10 28 2)Y (1 0 0O
A-Al=l 1 0o -2 e —2 28 8|=l0 1 0|=E.
3 5 8 5 -7 1) 1lo 0 1

Onement (11): 2*10+(-1)*(-2)+4*5=42
Onement (12): 2%28+(-1)*28+4*(-7)=0
Onement (13): 2*2+(-1)*8+4*1=0
Onement (21): 1*10+0*(-2)+(-2)*5=0
DneMeHT (22): 1*28+0%28+(-2)*(-7)=42
Daement (23): 1*2+0*8+(-2)*1=0
Dnement (31): (-3)*10+5%(-2)+8*5=0
Dnement (32): (-3)*28+5%28+8*(-7)=0

Onement (33): (-3)*2+5*8+8*1=42



4, HATU PAHT MATPULIBI

2 1
-1 2
-1 3
1 4 1 2

[ToMeHsieM BTOPYIO W TIEPBYIO CTPOKH MeCTaMu (Uil PyIHOro cdera ymoOHO,
yTOOBI BJIEMEHT a,, ObUT paBeH | uiwm -1 (ecimm 5TO BOZMOKHO)).
-1 2 0 1

2 1 1 1

-1 3 0 1

1 4 1 2

B nanpHemeM mepByo CTPOKY MEHATH HE OyaeMm. Temepp ¢ MOMOIIBIO 3JIEMEHTA
a,=-1 oOpazyeM HyIH B TIEPBOM CTOJIOIIE, BO BTOPOH, TPETheH M YETBEPTOM
cTpokax. JIJist Toro Ko BTOPOM CTPOKE MPHOABHM IIEPBYIO, YMHOKEHHYIO HA YHCIIO
2, U3 TPEThEH CTPOKH BBIUTEM IEPBYIO, K YETBEPTOH MPHOABUM IEPBYIO CTPOKY:
(-1 2 0 1)
51 3
1 00
6 1 3)

A=

o o =

|
1
1

ITomyuum MaTpuity

o o O



[ToMensieM MecTaMH B 3TOH MATpHUIE BTOPYIO U TPETHIO CTPOKH, U B JabHEHIIEM
epBas | Bropas CTPOKA MEHATHCA He OyyT. M ¢ moMorpio aneMenTa 1 moaydam
HYJIA BO BTOPOM CTOJIONE B TPETHEH U 9E€TBEPTOM CTPOKAX:

-1 2 0 1 -1 2 0 1
0 1 00 0 1 0 0
_>
0 51 3 0 01 3
0 6 1 3 0 01 3

3/1ech U3 TPEThel CTPOKH BBIWIM BTOPYIO, YMHOKEHHYIO HA 5, a W3 YETBEPTON —
BTOPYIO, YMHOKEHHYIO Ha 6.

M3 4eTBepToli CTPOKA BBIYTEM TPETHIO, TIOJYIHM MaTpPHITY:
-1 2 0 1

0 1 0 0
0 0 1 3
0 0 0 0

YriaoBble aeMeHTH -1, 1, 1, uX 4ucino paBHO 3. CiieoBaTENBHO, PAHT MATPHUIII
paBeH 3.




5. PELIUTH CUCTEMY YPABHEHMUIA

X, +5x, +4x; =16
Haiitu perienue cuctemsl ypaBHeHUM MeTogoM Kpamepa <3x, + x, =8

3x +2x, +x;, =11

1 5 4

A=13 1 0O=1+244+0-12-0—-15=-2;
3 2 1
16 5 4

A=18 1 0[=16+64+0-44—-0-40=—4
11 2 1
1 16 4

A= 8 0=8+132+0-96-048= 4
3 11 1
1 5 16

A; =13 1 8|=11+96+120—-48—-16—-165=-2.
3 2 11

Urak, x, :_—4:2; X, :_—4:2; X, :_—2:1.

-2 -2 -2



Pemmm cuctemy ypaBaeHuin MeTonoM [aycca
CocTaBuM paclIMPEeHHYIO MaTPUIY U IIPUBEIEM €€ K CTYIIEHYaTOMY BHY:
1 5416y (1 5 4 16 (1 5 4 16

31 0 8(—=>|0 -14 =12 -40|—>|0 -14 -12 -40|
3 2 1 11 0 -13 -11 =37 0 0 2 2

IlepByIo CTpOKY IIeperviineM, U B JalbHeUIeM MeHATh He OyzeM. C MOMOIbIO
pJeMeHTa 1 MOJydYuM HYJHM B IIEPBOM CTOJOIE. [[JII 3TOr0 YMHOXKHUM II€PBYIO
CTPOKY Ha 3 U BBIUTEM €€ M3 BTOPOU U TpeThel ¢Tpok. [loayuum BTOpYIO MaTpuily.
Jlajee ¢ MOMOIIBbIO BTOPOH CTPOKHM MOJIYYaeM HYJIM BO BTOPOM CTOJIONE, TpeThek
CTpoke. J[JIst 3Toro YMHOXKHUM BTOPYIO CTPOK Ha (-13), TpeThio — Ha 14 U CJIOXKHUM.
IToayuuMm TpeThio (ITOCIeIHION ) MAaTPHILY.
Ha ocHOBe T1IocieqHEeM MaTpHIlbl 3alMileM 5HKBHBAJICHTHYIO CTYIIEHUYATYIO
CUCTEMY:

x, +5x, +4x, =16 x, =2

—14x, —12x, =—40; <x, =2.

2x, =2 x, =1
W3 mocieaHero ypaBHEHMsS HaxoAuM X3, Jajiee IEepexXoJuM KO BTOPOMY
YPaBHEHMIO, TIOJICTABJISISI BMeCTO X3=1 ¥ HaxXoauM X2 | T.]I.
Takum oOpaszoM, pelleHHeM JaHHOM CHCTeMbl YPaBHEHHH SIBIISIETCS BEKTOP
X=(221).



6. HAIITH KOCUHYC YIJIA MEXJIY BEKTOPAMU

Jlane! 1Ba BekTopa @(LL-2) m 5(2,-1,0). HaiiTu KOCHHYC yria Mexay BEKTOPAMH
c=2a-bud=a+b.
Pemenvie. Hanimem KoOparHATE BEKTOPOB C H d !
c=2-(11-2) - (2.-1.0) = 2.2.~4) - (2.-1.0) = (03.~4) ;
d=(11-2)+(2.-10)=(3.0.-2) .
BeIuncnuM JIMHE BEKTOPOB Cut d -
e =07 +32 4 (=4 =5, d =437 +07+(<2) =413,
BbrauciuMm KOCHHYC yriia ¢ MEKIY STHMH BEKTOPAMH:
@d) 0-3+3-0+(-4)-(-2) 8

COS@:\5\-\J\_ 5.413 V13




[Tpumep. IIpu KaKOM 3HAUYCHUU a BEKTOPHI c=a-b 151
d = aa + b IepIeHAUKYIIPHEL  (OpTOTOHAIBHE)? (KoopAuHATHEI BEKTOPOB a U
b 3aJlaHBI B TIPEIBIAYIIEM IIpUMepe).

Pemenune. HaligeM koOpAUHATHI BEKTOPOB ¢ =a—b U d =aa+b:
c=a-b=(1-2)-(2-10)=(-12-2);

d=0a+b=0o(,1,-2)+(2,-1,0) = (o, 0.,-20) + (2,-1,0) = (ot + 2,0 = 1,-201) .
3anuIreM ycJIOBUE OPTOTOHAIILHOCTH IIOJIYUYEHHBIX BEKTOPOB:

(@a—b)aa+b)=0;
-1 (a+2)+2- (- +(-2)-(2a)=0;
—a—24+2a-2+4a=0;
Saa-4=0;
4

o =—.

5



7 _
(ax,ay,az) _I'IpoeKLl,l/IM
BEKTOpa @ Ha Ocwu
KoopAuHaT (nnu .
a KOOpAMHAaTbl BEKTOPA ()
k a
O dy Y
; J
dx l AN

0 S L

a=a.i+a,j+ak



[Tpnumep. Hantn BeKTOpHOE Npoun3BeaeHNE BEKTOPOB
a=2i+3 ;7 — i,
b — 37— ;7 — Ak.
PelueHue.
a = (2:3;:—1).
b = (3:—1;:—4)

i ] k
- - 3 -1 -
axb=2 3 -—lI|= 11—
-1 -4
3 -1 -4
2 -1 - 2 3| =
— - ]+ k=—131+5] 11k.
3 -4 3 -1

d=(-13;5-11)



7. YPABHEHUE ITPSIMOI

IIpmmep 1. Tpeyrompsauk ABC 3aman ceonmmu BepmmmiHamu A(l; 3), B(-2; 0), C(4;-
1). CocraButh ypaBHEeHUE cpejaHed JIMHUU TpeyroiibHuka ABC, mapauieasHON
pssmoii BC, 1 BBICOTBIL, ONYINIEHHOUN U3 BEPITAHBI A.

Pemenue. a) Haiigem cepenunabr otpeskoB AB mw AC (toukm M m N

COOTBETCTBEHHO):
1+ (— 2) 3+0 1 3 1+4 ’%+( 1)
M =M(-:2): N N(=:1
( 5 ) M ( 27 )5 N( 5 ; )= ( )-
CocTaBuM ypaBHeHHe pssmoii MIN o JIByM TOUKaMm:
Y—W _ X=X
Yo~ X T X

x—(—l) _3 x+l _3 x+l

2=y 2. 2=y 2. 2=_2y+3'x+l=—6y+9'
5 1 373 1’3 1 72 ’
- 1-2 -

2 2 2

2
y= —%x + % - YpaBHEHUE cpeiHel muHnn TpeyroiibHuka ABC, mapauiensaon BC.




0) 13 Bepmmner A tpeyrompauka ABC omycrum nepnenukysip AH, u coctaBum
YVPABHEHHUE 3TOH IPAMOXL.
[Ipexxae Bcero cocraBuM ypaBHEHUE mpsiMoi BC:
y=h _*7% .
Vo= XX ,
Ty T TP SRy T
4-(=2) -1-0" 6 -1 6 3 6

Tak Kak BC L AH = ky, -k = -1 k :‘_i:

6
Torma, ypasHeHue mpsmod AH ¢ yriaosem ko3(pdumueHTOM £, =6 H
mpoxomame yepes Touky A(1;3) umeer BuA;
Y=Y =h(x=x,);
y-3=06(x-1),
y =6x—3 - YPABHCHHUEC BHICOTHI TPCYTrObHIKA ABC, OMYIIEHHOM U3 BEPUIMHBIL A,

6.



[Ipumep 2. CocTaBUTh YpaBHEHUE IIPSIMOM, IIPOXOASAIICH Yepes
Touku M (2; 3) m M,(3; -1).

Pemenue. Bocnonb3yemcst popmymnou: Y= _ 27X
W= XX
y=3 :x—2 N y—=3 :x—2
-1-3 3-2 —4 1

Pa3pemnym noydeHHOE ypaBHEHHUE OTHOCUTEIBHO V:
y=3=-4(x-2) = ypy-3=—4x+8
y=—4x+11.



8. KPUBBIE BTOPOI'O HOPAAKA

[Tpumep 1. [IpuBecTr K KAHOHUYECCKOMY BUAY YPABHEHHUE BTOPOTO MOPSAKA
x* 4+ =2x+4y—-4=0.

Pemenue. Crpynmupyem WICHBI, COACPIKAINUEC X, H OTACIBHO WICHBI, COACPIKAIIUC

y, U BBIACIUM HUX NOJIHBIC KBAAPATHI.

x*+y?—2x+4y-4=0;

(x> =2x)+(y° +41)-4=0;

(x> =2x+D) -1+ +4y+4)—-4-4=0;

(x-D*+(+2)°=9;

(x-D>+(y+2)°=3".

MpbI OIyYIUIM YpaBHCHUE OKPYKHOCTH ¢ LIeHTpoM B Touke C(1, -2) u pagmycom,

PaBHBIM 3.



OKPYKHOCTH

OKpYKHOCTB - TEOMETPUIECCKOE MECTO
TOYCK, PABHOY JAJACHHBIX OT TOUKku O (LICHT)).

2 2 2
X Ty = gl YPaBHEHUE OKPYKHOCTH C

paauycoM R ¥ LICHTPOM B Havaje
KOOPAMHAT;

a
(=3 + (=) =R 1/’

- C ICHTPOM B TOUKE (X0, Vo),




IJIJINTIC

Q|
<
.



I'MITEPBOJIA

™y
KL

F 2(‘01(1)\] A2(-a;0)




ITAPABOJIA

X’ =2py.




[Tpumep 2. CoCTaBUTh KAHOHMUECKOE YPAaBHEHHE DJIUIMAIICA, 3HASA, YTO PACCTOSHHE
MeKIy (OKycaMH PaBHO 8, a Masias IOIyoCh b =3 .

Petenue. 110 yCnoBuro, 2¢ =8, c=4, b =3.

MBpI 3HaeM, UT0 b° =a’ —¢°, a’ =b>+c*, a’ =3>+4> =25, a=>5.

HTaK, KaHOHHYCCKOC YPABHCHHUC JJIJIMIICA UMCCT BHU/L
2 2

X~ Y

25 9



[Ipumep 3. YcTraHOBUTE, KAKYIO JIMHUIO ONIPEAENSET Yy PABHEHUE

3
y:7—5\/x2—6x+13,y<7,xeR.

Hapucytite ee rpaduk.

IIpumep 4. YCTaHOBHTE, KAKYK JHHHK OINPEACISICT
ypaBHEHHUE

oLyl
2V 2
Hapucyiite ee rpaduk.

[Ipumep 5. YcraHoBUTE, KaKyK JIMHUIO OMpPEAEIseT
ypaBHEHUE

y:—2—\/9—x2+8x.

Hapucyiite ee rpaduk.



I[TpumEP 3.

, O3D: y<7.
3 4 2
y—7:—5\/x2—6x+13, 6(}/—7) :(x2—6x+13).

______________ . Beimenum B ipaBoOM 4acTH MOJTHBIM KBApar:

¥ 4 2 2 (y-77° (x-3)°

—(v-=7) =(x-3) +4 — =1
=) =(x-3) wa, T8 L

- ruriep6oira, O(3, 7), monyocu a =2, b = 3.

3
y=T7-2x*—6x+13,
HcxonHoe ypaBHEHHE 2 OTpenenseT

5 y<7
n 1 3: 5 X
E \ HIDKHIOIO BE€TBH THIIEPOOJNIBI, PACIOJIOKCHHYIO IIO/I

« IpAMOU y=7.



[IpyiMmEP 4.

<

O/13:

(y 1>
2 ’ % {y
x<I.

| 1-x=0,

G+ DR2=40-x) > y+1=8(1-x)"
Hckomas kpusasi —
JacTh NMapadoJIbl ¢ BEPIIMHOM

B Touke (1, -1).




[TpumEP 5.

Hckomas kpusasi —

4acTh OKPY>KHOCTH:

v +2)7+ (x-4)° =5
y<-2 xel-1,9].




[TpuMEP 6.

OnpenenuThs T KPUBOW B CXEMAaTHYECKU MTOCTPOUTD €€

9x? — 25y% —36x+150y —414=0

Pewrenue. IlpuBenemM 3a1aHHOE ypaBHEHUE K KAHOHUYECKOMY BUay. s 3TOro B
VCXOJHOM YPaBHEHUU BBIACIIUM IIOJIHbIC KBAAPATHI IO MEPEMEHHBIM X U ).
[lepennmem uCXogHOE YpaBHEHUE B BULE:

Ox* —36x —25y> +150y —414 =0,

(x> —4x)—25(y° —6y)—414 =0,

O(x* —2-2x+2°—-2%)—25(y* —2-3y+3* —-3*)—414 =0,
O(x —2)* —4]-25[(y—3)* —9]—-414 =0,
O(x—2)"—36—-—25(y—3)"+225—414 =0,

O(x —2)°> —25(y —3)° =225,

(x—2)° (y—3)° 1
25 9 '




[Tony4nii TUIEPBOJTY C LIEHTPOM B TOUKE (2;3), BOJIBIIASL TIOJIYOCh PABHA D, MAJIAS
[IOJIVOCh — 3.




MATEMATUYECKUN AHATIN3

(NnpakTU4Yeckoe 3aHATUE)




HPEJEJIbBI

IMpumep 1. BeIducauTh npeaen T 3 _3_,
5=
2) Hm >’ -6x"+5x-1)=0

X—>0

3x? —5x+4 _®

3 ’ =
) lxlg;l ¥’ +2x+3  ©

3x Sx 4 5 4 5 4
— =+ 3——+—~ 33—+
lim-—= XX —1im A X > =
2
X—>00 X 2-x+ 3 x—)ool+g+i 1_f_2_f_i
x> x°  x° x X 0
~_3-0+0




1 1

)=

IIpumep 2. Beraucaute npeaen lim(—— — )
-l x—1 x° =1
Pemenue.
lim( 1 — 31 ):[oo—oo]:lim( 1 — 12
-y -1 x” -1 =y -1 (x=D(x" +x+1)
o XT+x+1-1 . x*+x 2
lim = lim = — =00

x—>1 X3 _1 Xx—>1 X3 _1 O



ITpumer 3.

. . 2—Alx+3
Haiitu npegen m :

-l y2_1

¢

Pemenne. NmeeM HCOIIPCACICHHOCTD BII/Id HepeHeceM

HPPalIOHATBHOCTSD I3 YIICIITEIA B 3HAMCHATC/Ib 11 I'ICpCIVIHGM K IIPEACTIY.

b 2543 (2 Jr+3Jo+x+3) I

~ BRI (x-—1X2+\/E) e —1X2+ﬁ)

i 1% =1 1
xl (x— 1)(\+1)(2+m) Hl \+1)(2+m) 8.




o ¥ [ 2
[Ipumep 4. Haiftin npegen nepemenHoit x, =+n"+2 —+/2n—1.
Pemenne. BrlpaxeHie IepeMeHHOII X,  NPEACTaBIAeT  Cco0Oil

n

HCOHpCL[CHéHHOCTB BIIa oo—oo, Ecmn [IPaByK Y4aCTb YMHOXKIITE IT Pa3ACIIITh Ha

CYMMY n + 2 + 27’7 —l , TO MEI HpIII[eM K HQOHpeHeHeHHOCTH BIIJlda —, KOTOpaﬂ

)
'

PACKPBIBACTCA ITPHIEMOM, II3JIOKCHHBIM B TIPIIMCPAX 213

h.mx"_ (\/ﬁ \/T) (\/ﬁ \/TXH +'+ 2n- )

R """‘ n"-]-2+ 2n—
2 _n+3 (I_EJF J-J
= T
0 nt +2 44201 " 1 2 12 1
\n \' 174,
A 2B | | o3
hm(l-—+%) 11m1-11m3+11m%
_ n—>o\ n n _ n—0 n—opn o p© — a0
1. B .. 8T \
lm 713 = hm( 1 +i)+ hm(i—l)
n_)w\n n n—)oo\'n‘ n \III—W“ n- nJrv Vn—)oﬁ n3 n-l



Mpumep 5. Boiuncnuteb npegen
- 2x* —3x-5
=-1 x+1

CHavana nonpobyem noactaButb -1 B Apobb:

2(-1*-3.(-1)-5 _0

-1+1 0

B naHHOM crniyyae nosy4deHa Tak Ha3biBaeMasi HeonpeaeneHHocTb 0/0

. 2x*=3x-5 0
lirm =—=(*)

x=-1 x+1 0

OOGwee npaBuUNO: ecnn B YMCnNuUTeNe n 3HameHaTerne HaxoasTCst MHOMOYSEHbI, U
nmeetcsa HeonpeaeneHHocTb Buaa 0/0, To Ans ee packpbiTUS HYXXHO PasfioXUTb
YyucnuTenb U 3HaMeHaTenb Ha MHOXUTENMU.

. {x+1)-(2x-5)
(*)—?yin-l x+1

(*) = lim {2x-5)=(*)

Terlepb n nogcraendem -1 B BblpaXeHne, KOTopoe OCTasrioCb Nnoa 3HakKoM npegena.

=2.])-5=-2-5=—7

= (%) O4yeBMAHO, YTO MOXHO COKpaTUTb Ha (Xx+1)



Mpumep 6.
Hantu npegen e Jr46—Af10x-21

¥—33 5x=15

CHavana npobyem noacTaBuTb 3 B Bbipa)KeHWEe Nog 3HAKoM npeaerna 3aTo nepsoe,
YTO HYXHO BbinonHATb Ansa JIKBOIO npepena.

=z [Mony4eHa HeonpegeneHHocTb Buga 0/0
timm > x+6 - "flox — 21 — E = (*) KOTOPYHO HY)XHO YCTPaHSATb
%33 5x-15 0

Korga B uncnurene (3HameHaTerne) HaxoguMTcs PasHOCTb KOPHeEN (UM KOpeHb MUHYC Kakoe-
HUOYOb YMCIO0), TO ONA PacKpbITUS HeonpeaeneHHOCTU UCNOoSb3YI0T MeToA YMHOXEeHUSA
YUCIUTESIA N 3HaMeHaTes1A Ha conpsiKeHHOe BblpaXeHue.

(9 = (»Jx+6 J0x =21 (fx+6 + 4102 -21) e
— (5x—15)- (x+6 +~/10x—21)




) = lim (+fx +6)* —(f10x — 21)? _
=3 (5x —15)- (\fx+6 ++f10x—21)
o x+6—(10x—21 _
*=3(5x—15)- (Wx+6 ++/10x — 21)
T x+6—-—10x+ 21 _
¥=3(5x —15)- (W x+6 +-10x—-21)
— lim — Qx4 27 e
*=3 (55 —15) (fx+6 +/10x — 21)

1. —-9x-3 1. -9 1 {-9 3
(*) = = lim Sclet) R _=_.[_]=__
623 5(x—3) 673 5 & 4 5 10




IIpuMEPHI 7, 8

lim sin(2x) _ (O) — lim 2s1mn(2x) _ 5 1im sin(2x) 5 .1—92
x—0 X x—>0 2xX x—0 2xX
1 4%
1 4x 1 3x 3y ﬂ
m |[1+— | =1"=lm||1+— _ 3
X—w ESs X—w Lx —e



ITpuMEP 9. BuIuncuTh NIPEJET

Pemenue.
lim{ L] = gim| tim{ 2L ]| Ztim{ 2] =0
xoo\ x4+ 2 x| x>0\ Qx4+ 2 earen 5}
IIpumep 10. Boruucnuts npeaen lim l—cosx
x—0 xz

Pemenue. [IpeodpazyeM yuciauTesnb U 3HaMeHaTeIb ApoOU

2
X
l—cosx:2sinZz X’ =4£—j
) 2
2sin?| X /Sm X |
1—cosx 2 R | 2
Iim = lim = Iim —




ITPOU3BONHASI ®YHKIIMU

Ipumep 1. BoIyucJuTh NEPBYI0 M BTOPYIO MPOU3BOAHYI0, AU depeHmnall

QyHKIUH y = X
Pemienue x> +1
= (x> +1) —x(2x) B —x” +1
(x2 +1)2 (x2 —|—1)2
L 2
dy — y'dx — x- +1

Vo A
G2 1y

() ~ x> +1
Y (y) {(xz-l—l)Z]

- 2x(x* +1)° = (=x* +1)2(x* +1) - 2x +4x° -2x -4

(x2 + 1)4 (x2 + 1)3



ITpumMEP 2

y =3xcos(l—x?)
Pemenue. O6o3naunm: f1(x)=3x; f2(x)= cos(1-x?)

DyHKIUA f2( x) — COS(I _ xz) - cjoxkHas pynkuus. Torga

y' =(Bxcos(l—x")) =3-cos(l—x*) + 3x(—sin(l - x*)(—2x) =
=3(cos(1—-x")+2x” sin(1— x))

dy = y'dx =3-(cos(l—x?)+2x” -sin(1 — x°))dx

y" =3 ((—sin(l — x*)(=2x) + 4x(sin(1 — x*) + 2x° (= cos(1 — x* )(—2x))



ITpumEP 3.

y =e Insinx

Pemenne. O603HaAYUM f ]( x) =e'; f 2( x) = Insin x
Torna
. . . 1
y'=(e") Insinx +e*(Insinx) =" Insin x + e* ——(—cos(x))
Sin x
, N : 1
dy = y'dx =e (Insin x ——cos(x))dx =
SIn X

P 1 D ccosx 1

y" = (e’ (Insinx ———cos(x))) = e (Insin x —ctgx) + e’ (——+

SIN X sinx  sin’ x

)



IIpumep 4. BeruuciuTh Npou3BOJIHYI0 (DYHKIIUU

X

Sin X + Cos x
,  X'(sinx+cosx)—x(sinx+cosx)’ sinx+cosx—xcosx+xsinx

Y . 2 . 2
(sin x +cos x) (sin x + cos Xx)



IIpamep . Haiiti npomsBoaHyto QyHKINH y = cOS

Pemenne. Bocnomp3zyemcs Qopmynoii  (2.8) auddepennupoBaHus
CIOXKHOIl (YHKIIUU. 3AeCh IEMOoYKa W3 TpPeX 3BEHBEB: JV =COSU, U = Jv:
1

1+ x
Tak KaKk KOCHHYC BBEIUHCIIIETCSA OT KBAJpaTHOTO KOPHA, TO BCIE[ 3a 3TUM HaJo0
npoauddepeHpoBath KopeHb. HO KOpeHBb BEIUUCISIETCS OT APOOHU, a TOITOMY
Hajgo mpoauddepeHIpoBaTh APOOL U BCe TPHU IIOJYUYEHHBIE ITPOU3BOJIHBIE
IIEPEMHOXKUTH:

y = . B sToM mpumepe creayer cHadana npoauddepeHnpoBaTe KOCHHYC.

2

; : | | |
y'=-sin |—- — |-
l+x [ 1 (1+x)
I+x

\ J \ ) ~ J

INPOH3BOAHAs IIPOH3BOJIHAA IIPOH3BOJHAA

KOCHHYcCa KOPHA apobH

1 . 1
OKoOHYATEIILHO y' L, )
= 1+ x

2(1+ x)2




IIpumep 5. HccaenoBars GyHKIUIO 2(X) H IOCTPOUTH €€
rpauk
g(x) =5(x—2)e""

Oo6nacth onpenencHus - R.
OyHKIUA HENEPUOIUUECKAS.
YeTHOCTB/HEUETHOCTD - (DYHKIIHUS OOIIEro BHAA.

Touku nepecedenus ¢ ocbto OX: y =0 x=2
coceto OY: x=0; y=-10\¢ ;

y>0 npu xe(Z;oo)

y<0 npu xe(—x;2)



DKCTPEMYMBI, BO3pacTaHue, yObIBaHUE

g'(x)=5e"+5(x-2)e"" =5 (x-1) =0

x =1

X (=005 1] [1; )

g - +

yOBbIBAaHHE BO3pacTaHUE




BoInyKI10CTh/BOTHYTOCTD

g"(x)=5e" +5(x—De" =5 -x=0

x = 0 — mouka nepecudba
x € (—o0; 0) > y" < 0—sbinyxiocms

x € (0;0)—> y">0—e60cnymocms






HUHTEIrPAJIBHOE UCYUCJEHUE

Mpumep 1. Bolunmcnurb f(x2 +3x0 +x+ l)dx .

PelleHue. Tak Kak noa 3HAKOM MHTEerpana HaxoauTc4a
CyMMa YeTblpex cnaraemMbiX, TO packnagbiBaem UHTerpar
Ha CyMMY YeTbIpeX UHTErpanos:

j(xz 130 +x+1)dx = szdx+3jx3dx+jxdx+jdx =,

=—4+3—+—+x+C



Ilpumep 2. Berauciute

uzlnx,du:@ ) 2
| xIn xdx = * =x—lnx—jx =
x“| 2 2 x
dv = xdx,v = —
2
2 2 2
=x—lnx—ijxdx=x—lnx—lx—+C.

2 2 2 2 2



ITepuMEP 3. BoIUMCIUTS UHTEIPAJI

(Wx=tx=12,

dx = 2tdt

Haiitu I1+“J_

1+1¢
- j Dtdt =
1+ x

1+¢°2

—2I tdt +2j—dz—jd(t2+l)+2jl+lz_l [

1+¢° 1+¢° t°

+1 1+1¢°2

=In(¢* +1)+2| di - 2j1+t

=In(t* +1)+ 2t —2arctgt +C =
= In(x +1) + 2/x — 2arcteJx + C.



IIpumEP 4.

—3x%+4
BbI4uCIUTh HHTETPAT I Xe dx

CrenaeM 3aMeHy ¢ =-3x° +4, TOraa dt = —6xdx,

dt
CJICAOBATEIIBHO xdx = _Z'

Ixe_3x2+4dx = Je’ -(—ﬁ) = —lje’dt = —le’ +C = —le_3x2+4 +C
6 6 6 6



ITpuMEP 5.

jxsinxdx :j:i?d) =
u V

= x(—cosx)— j (—cosx)dx =

=—xcosx+smx+C



ITpuMEP 6.

Hauru miomansb Gurypsi, OrpaHu4eHHOU

1

JuHuamMm: y=0,y=> x=1,x=e.

S =

© dx

1

—=Inx
X

X

f:lne—1n1=1—0=1

OtBer: S=1

Ay

|




ITpumEeP 7.

BbIYuCIUTh IUI0OIIAAbL (PUTYPbI, OTPAHUYCHHON JTUHUAMM:

—l—l—lcosx =0, x=—2 x="_
R R R
x |
2 n: Ay
S = j(1+ cosx)dx = Sy
I
g

:(x+551nx) = +1 | |

T I
- I

2
T
2 N
|
|

OtBer: S =nt+1



ITpumEeP 8.

BbIYHCIMTDh IJI0IAAb (PUI'YPbI, OTPAHUYEHHOU

JUHUSAMH y=X-2 H y=X"-4x+2

1. y=x°- 4x+2, X =2,y =-2
2. y=x-2: x=0, y=-2; x=2, y=0
3. AOCIHCCBI TOYEK ITEPECCYCHHUS:

x%- 4x+2=x-2
x,=1,x,=4

4. 5= [((x-2)~ (x" —4x +2))dx =

4
2 3
5x

4
—[(x=x?—d)adx =2 -2 _4x) =45
!( ) =(= = )1

OtBeT: $=4,5




ITrumEP 9.

BorauciuTh miomaab GUrypel, orpaHi4eHHON JTUHUSIMU

! y:—x2—2x+3

y=x>-1 ;




